
医学全科考试题及参考答案 

1、社区诊断的主要目的中不包括 

A、发现社区主要健康问题及排列顺序,辨明社区的需要、需求 

B、分析社区健康问题产生的主要原因及影响因素 

C、了解社区资源及解决卫生问题的能力 

D、提供制订社区卫生计划所需的资料 

E、根据资料制订建设社区卫生计划 

答案：E 

2、临床预防更关注的是 

A、疾病的病因 

B、疾病的发展 

C、疾病的预防 

D、疾病的诊断 

E、疾病的治疗 

答案：C 

3、根据家庭的不同发展时期,将家庭生活周期分为 

A、3 个阶段 

B、6 个阶段 

C、7 个阶段 

D、8 个阶段 

E、9 个阶段 

答案：D 

4、全科医疗的基本特征不包括 

A、为社区居民提供连续性服务 

B、提供以病人为中心的服务 

C、提供以社区为基础的服务 

D、提供以家庭为单位的服务 

E、提供以家庭病床为主的基层医疗服务 

答案：E 

5、属于全科医生第二级级预防工作的内容的是 

A、高危人群保护 

B、接种卡介苗 

C、戒烟的健康教育 

D、鼓励居民平衡膳食 

E、筛检病例 



答案：E 

6、全科医学的基本原则不包括 

A、以人为中心的照顾 

B、以预防为导向的照顾 

C、服务的连续性原则 

D、服务的综合性原则 

E、服务的廉价性原则 

答案：E 

7、以下关于家系图的描写错误的是 

A、夫妻通常男左女右 

B、长辈在上,子辈在下 

C、同辈中,长者在右,幼者在左 

D、夫妇双方的家庭都应包含在内 

E、一般可在 5-15 分钟内完成 

答案：C 

8、确定受试对象都有同等的机会被分配到任何一组中,分组的结果不受人

为因素的干扰和影响是以下哪项原则 

A、重复原则. 

B、随机化原则 

C、对照原则 

D、盲法 

答案：B 

9、男,55 岁,体检时发现血压 150/90mmHg,否认高血压病史。下列的处理正

确的是 

A、给予口服降压药 

B、生活方式干预 

C、转诊上级医院 

D、4周内非同日两次复诊 

E、半年后复查 

答案：D 

10、延缓碳水化合物吸收的药物是 

A、格列本脲 

B、吡格列酮 

C、阿卡波糖 

D、二甲双胍 



E、那格列奈 

答案：C 

11、脑血栓形成不应出现的临床表现是 

A、意识不清 

B、肢体瘫痪 

C、头痛及呕吐 

D、癫痫发作 

E、脑膜刺激征 

答案：E 

12、家庭的基本功能不包括 

A、抚养或赡养功能 

B、满足情感需要 

C、社会化 

D、经济功能 

E、预防疾病 

答案：E 

13、社区卫生服务的基本工作内容中属于基本医疗服务的有 

A、卫生信息管理 

B、传染病的预防控制 

C、慢性病预防控制 

D、家庭医疗服务 

E、儿童保健 

答案：D 

14、52 岁,男性,突发脑出血,头痛,呕吐,昏迷,血压 I80/90mmHg,应迅速给

予 

A、止血治疗 

B、降血压治疗 

C、降颅压治疗 

D、维持生命体征 

E、防治血管痉挛 

答案：C 

15、以下对全科医学“以预防为导向的原则”描述不正确的是 

A、以临床医务工作者为主体 

B、目的是早期发现和治疗疾病 

C、其主要对象是健康者和无症状者 



D、强调社区、家庭、病人共同参与 

E、其主要对象是病人群体 

答案：E 

16、最主要的供应热量的营养素是 

A、脂肪 

B、蛋白质 

C、碳水化合物 

D、维生素 

E、微量元素 

答案：C 

17、对年老体弱病人的家庭环境考察是属于 

A、评估性家访 

B、随机性家访 

C、照顾性家访 

D、急诊性家访 

E、干预性家访 

答案：A 

18、药物流产适用于 

A、妊娠 7~8 周以内 

B、.妊娠 8~14 周 

C、妊娠 12~27 周 

D、妊娠 27~32 周 

E、妊娠任何时期 

答案：A 

19、宫颈癌筛查频度 

A、1 年 1 次 

B、1 年 2 次 

C、2 年 1 次 

D、5 年 1 次 

E、3 年 1 次 

答案：E 

20、家庭评估的主要目的是 

A、了解家庭的结构和功能状况 

B、进行家庭生活干预 

C、了解家庭发展历史 



D、了解病人的家庭矛盾 

E、了解家庭的人际关系 

答案：A 

21、单选题 0蛛网膜下腔出血最常见的病因是 

A、脑外伤 

B、出血性疾病 

C、抗凝治疗 

D、脑血管畸形 

E、腰椎穿刺损伤 

答案：D 

22、宫颈癌的筛查对象 

A、50 岁以上 

B、35 岁以上 

C、40 岁以上 

D、60 岁以上 

E、20 岁以上 

答案：B 

23、未经医生亲自诊查病人或亲自接产,医疗机构不得出具以下证明文件,

除了 

A、疾病诊断书 

B、健康证明书 

C、死产报告书 

D、死亡证明书 

E、医疗纠纷分析证言 

答案：E 

24、慢性阻塞性肺疾病的主要特征是 

A、呼气气流受限 

B、呼气气流可逆 

C、吸气气流受限 

D、吸气气流可逆 

E、呼、吸气气流受限 

答案：A 

25、双胍类降糖药最常见的不良反应是 

A、低血糖 

B、药物过敏 



C、胃肠道反应 

D、肝功能异常 

E、白细胞减少 

答案：C 

26、脑栓塞的治疗原则为 

A、改善循环、减轻脑水肿和预防脑疝 

B、预防脑栓塞再发 

C、改善循环、减轻脑水肿和治疗原发病 

D、手术摘除栓子 

E、防治并发症 

答案：C 

27、男性,48 岁,以“右侧肢体活动不灵、言语不清 1小时”为主诉入院。

查体:神清,不完全混合性失语,二尖瓣区可闻及双期杂音,心房颤动,右侧肢体肌

力 1级。诊断考虑为 

A、脑血栓形成 

B、脑栓塞 

C、脑出血 

D、SAH 

E、TIA 

答案：B 

28、男,66 岁,两天前与人争吵时头痛,测血压 145/80mmHg,今天骑车 10 公

里到县医院就诊,测血压 160/80145/80mmHg,关于此时该患者的血压诊断正确的

说法是 

A、高血压 1级,低危 

B、高血压 2级,中危 

C、单纯收缩期高血压 2级,低危 

D、诊断为单纯收缩期高血压 2级,要进一步检查后,才能明确危险分组 

E、暂不能诊断高血压,需多次测量,安静休息时血压才能明确诊断 

答案：E 

29、对转诊的高血压患者的随访时间是 

A、一周 

B、两周 

C、一个月 

D、三个月 

E、半年 



答案：B 

30、向病人提问时须需注意 

A、把自己的观点强加给患者 

B、夸大病情 

C、善于开放性提问 

D、适当的恐吓性提问 

E、以上都不对 

答案：C 

31、男性,61 岁,突然意识不清 1小时。头颅 CT 显示右侧大脑半球 3cm X 

3cm X6cm。高密度影,最可能的诊断是 

A、昏厥 

B、脑出血 

C、脑栓塞 

D、脑血栓形成 

E、高血压脑病 

答案：B 

32、沟通的基本原则不包括 

A、尊重 

B、移情 

C、诚信 

D、慎言 

E、反馈 

答案：E 

33、关于抑郁障碍的描述,不正确的是 

A、情绪低落、兴趣下降等症状持续至少 2周 

B、.抑郁障碍病人不可能出现幻觉和妄想症状 

C、.可出现自杀观念或自杀行为 

D、有躯体不适的主诉 

E、可出现“扩大性自杀”现象 

答案：B 

34、关于家庭圈,以下说法错误的是 

A、家庭以大圈表示 

B、成员以小圈表示 

C、小圈的距离代表其亲密度 

D、.家庭圈随着个人观点的改变而变化 



E、家庭圈中只包括家庭成员 

答案：D 

35、我国在疾病谱和死因谱中占前两位的疾病是 

A、传染性疾病 

B、心脑血管疾病和恶性肿瘤 

C、肺结核和冠心病 

D、病毒性肝炎和糖尿病 

E、艾滋病和恶性肿瘤 

答案：B 

36、慢性病的预防环节,下列哪项不正确 

A、不良行为习惯 

B、传播途径 

C、环境危险因素 

D、生物因素 

E、不良心理状态 

答案：B 

37、属于底线原则的是 

A、不伤害原则 

B、有利原则 

C、尊重原则 

D、公正原则 

E、以上都不是 

答案：A 

38、关于全科医学概念说法正确的是: 

A、全科医学面向个人、社区与家庭 

B、整合临床医学、预防医学、康复医学以及人文社会学科相关内容于一体

的综合性临床二级专业学科 

C、其范围涵盖了各种年龄、性别、各个器官系统以及各类健康问题/疾病 

D、其主旨是强调以人为中心、以家庭为单位、以整体健康的维护与促进为

方向的长期负责式照顾 

E、以上均正确 

答案：E 

39、实施 COPC 的目的主要在于 

A、社区诊断 

B、社区动员 



C、社区干预 

D、社区参与 

E、明确社区及人群的特征 

答案：C 

40、慢性病的潜伏性是指 

A、有传染性,接触后发病 

B、潜伏期长,没有明确的患病时间 

C、症状不典型,容易被忽视 

D、患者故意隐瞒病情 

E、经过潜伏期后可以出现大爆发 

答案：B 

41、男性,67 岁,3 天前睡眠醒后发现视野范围缩小。查体:血压正常,心脏

正常,神清,语言正常,右侧同向性偏盲,肢体肌力 5级,感觉正常。诊断考虑为 

A、脑血栓形成 

B、脑出血 

C、SAH 

D、脑栓塞 

E、脑肿瘤 

答案：A 

42、构成社区的最基本要素是 

A、人群和地域 

B、人群和生活服务设施 

C、地域和生活服务设施 

D、文化背景和生活方式 

E、生活制度和管理机构 

答案：A 

43、对糖尿病前期病人进行干预,目标体重应减低 

A、15% 

B、10%以上 

C、5%以上 

D、5%-10% 

E、以上均对 

答案：D 

44、预防医学的研究对象是 

A、病人 



B、亚健康人群 

C、健康人人群 

D、特殊人群 

答案：D 

45、下列不属于化学性预防的是 

A、雌激素预防绝经后妇女骨质疏松 

B、叶酸预防胎儿神经管畸形 

C、阿司匹林预防脑卒中 

D、降压药治疗高血压 

E、维生素 A预防恶性肿瘤 

答案：D 

46、女性,40 岁,糖尿病 1年,身高 156cm,体重 70kg,无酮症,空腹血糖

7.8mmol/L,最佳治疗方案是 

A、卧床休息+饮食治疗 

B、适当运动+饮食治疗 

C、饮食疗法+胰岛素 

D、格列本脲+饮食治疗 

E、甲福明+饮食治疗 

答案：B 

47、关于全科医生应具备的基本能力哪项是正确的? 

A、处理罕见疾病的能力 

B、全科医生不需要关注儿童的特殊问题 

C、.家庭访视在全科医生能力中不重要 

D、能胜任高级卫生保健实施工作 

E、处理医疗相关问题能力 

答案：E 

48、慢性病的防治原则哪项不正确 

A、以三级医院为主社区卫生为辅 

B、鼓励病人自我管理 

C、三级预防并重 

D、实施综合性危险因素干预 

E、全人群和高危人群并重策略 

答案：A 

49、全科医学在特定情况下不向病人泄露真实病情,体现了哪一伦理原则 

A、有利于病人 



B、尊重病人自主性 

C、知情同意原则 

D、公正原则 

E、讲真话和保密原则 

答案：E 

50、糖尿病的三级预防指 

A、纠正危险因素,预防糖尿病的发生 

B、预防糖尿病并发症的发生 

C、减少糖尿病的残疾率和死亡率,改善糖尿病患者的生存质量 

D、对高危人群进行生活方式干预 

E、延缓糖尿病前期的进展 

答案：C 

51、糖尿病的二级预防是指 

A、在已诊断的糖尿病病人中预防糖尿病并发症的发生 

B、纠正危险因素,预防糖尿病的发生 

C、控制并发症,提高患者生活质量 

D、进行糖尿病的社区筛查 

E、阻止糖尿病前期病人病情进展 

答案：A 

52、对鉴别 2、3级高血压有意义的是 

A、有无眼底动脉硬化 

B、有无左室肥大 

C、有无左心衰竭 

D、尿中有无蛋白 

E、高血压增高的程度 

答案：E 

53、关于慢性病的并发症正确的是 

A、糖尿病足是截肢、致残的主要原因 

B、糖尿病视网膜病变可导致患者失明 

C、高血压性心脏病是高血压患者最常见的死亡原因 

D、高血压肾病可引起肾功能衰竭 

E、冠心病可导致肺栓塞 

答案：C 

54、了解家庭生活周期,可以 

A、了解家庭的结构 
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